



好邻居,多走动

人次。

韩国旅游网站上,张家界被评为“韩国人喜爱度第一”的中国景点。韩国民间还流传着这样一句话:“孝顺父母,就送他们去张家界旅游。”距离韩国首都首尔约1800公里的张家界,怎么就成了韩国游客的最爱?

韩国人热爱张家界,与他们爱山、爱登山有直接关系。韩国是个多山的国家,每座城市都有多座名山,仅在首尔就有大大小小二十多座山。很多韩国人都加入了“登山俱乐部”,每逢周末就呼朋唤友一起爬山,成为韩国人最热衷的度假方式。而张家界拥有三千多个山峰和奇岩峭壁,这是韩国难以见到的奇绝美景。所有去过张家界的韩国人,都被其壮观风景深深地吸引。

此外,中韩两国把登山和孝道结合在一起进行针对性的旅游宣传,多年来取得了不俗成效。韩国《中央日报》一篇报道曾称张家界是“孝道观光最佳观光地”。在韩剧《我的大叔》里,出现了“张家界那边也有不少老头去”的台词;韩国旅游综艺《团结才能火》,称张家界是“孝道观光畅销者”。

2024年11月底,在朴大一母亲70岁生日之际,朴大一为全家人组织了一次中国旅行。第一站是大一在中国生活和工作的城市——成都,随后一家人坐飞机,前往父母心心念念的张家界。

在飞机快要落地时,大一的母亲一直透过窗户向外看。她指着窗外的风景,激动地告诉儿子,“这里我知道!我在电视上看到过!”而当大一的父亲在黄石寨俯瞰山峦间的风景,忍不住感慨:“这才是大国的风景。”

在大一拍摄的张家界旅行视频中,父母在镜头前说道:“来中国才感受到,我们看的水墨画不是想象出来的风景,而是真实存在的。在韩国看那些水墨画,会怀疑,真的长这个样子吗?然后来这里(张家界),才发现真的是这样。”

曾担任过张家界文旅局局长的丁云勇此前表示,早在2002年,张家界便有了韩国旅游市场。2001年11月,在第七届张家界国际森林保护节上,张家界市政府邀请

到了担任过12年韩国国会议员、连任三届观光公社社长的赵洪奎出席。

张家界的奇山秀水得到了赵洪奎的高度评价。回到韩国以后,赵洪奎凭借其在旅游行业的影响力,向韩国国民大力推介张家界,张家界逐渐被越来越多的韩国民众熟知。张家界市文旅局官网信息显示,自2001年赵洪奎到访张家界后,张家界年接待韩国游客达20万人次以上,巅峰一年达到近60万人次。每四名到中国旅游的韩国客人,就有一名到了张家界。

其实作为近邻,中国多年来一直是韩国人青睐的旅行地。国家统计局的数据显示,2001至2018年间,韩国游客多次占据我国入境游人数榜首。

1992年中韩两国建交后,韩国人开始探寻中国的旅游去处。除了张家界的山川,还有一座韩国人向往的山——九华山。作为我国四大佛教圣地之一的九华山,每年都吸引不少韩国佛教徒来此朝拜。

九华山确实与韩国有渊源。唐朝时,新罗国金乔觉王子来此地修行,而新罗国就是如今朝鲜半岛。金乔觉在九华山苦修多年,在99岁时圆寂,后被认为是地藏菩萨的化身之一,尊称“金地藏”。很多韩国游客慕名前来九华山,并朝拜金乔觉。

认识不一样的中国

朴大一拍摄的全家人到中国旅游的视频里,有过这样一段对话:大一的弟弟感慨,原来北京上海并非韩国网络上描述的那般“又穷又破”,大一笑着回应:“怎么样,还是要自己来看一看吧。”

大一告诉记者,很多韩国人对中国的印象,还停留在一些韩国影视作品中的负面形象。而最近韩国博主们到中国旅游的视频里,中国的现代化程度让很多韩国人眼前一亮。

北京第二外国语学院旅游科学学院教授冯凌此前接